

未来已来！淮南慢性病医保申请鉴定进入“智能时代”

本报讯（记者 孙鸿）5月8日，淮河早报、淮南网记者从市医保局获悉，淮南市已全面启用慢性病线上申请鉴定系统，标志着我市医保服务正式迈入数字化、信息化新时代。该系统基于安徽省医疗保障信息平台，针对广大慢性病参保群体，提供全流程网办服务，有效解决了参保群众在医保领域“急难愁盼”的具体问题。

此前，慢性病申请过程通常需要参保群众线下提交申请和相关病历资料，再由医保部门组织

专家进行集中审核鉴定，整个流程耗时较长，效率低下。为解决这一问题，市医保局积极推动慢性病线上申请鉴定系统的上线运行。该系统基于安徽医保公共服务平台，为参保群众提供了“掌上办”“网上办”等多种便捷服务渠道，实现了慢特病经办业务的流程再造。

新系统的启用不仅简化了申请流程，还大幅提升了服务效率。参保群众只需通过线上平台提交申请和病历资料，医保部门即可实时进行审核鉴定，大幅缩短了办理周期。据统计，

参保群众慢性病从出院复印病历上传材料申请到鉴定完成的平均办理时长，已由原来的52天缩短至现在的2.8天，极大提高了群众的满意度和获得感。

截至目前，我市已有76441人次通过慢性病鉴定系统线上提交慢性病申请，其中参保群众自主申请占比超过九成。这一显著成效不仅体现了群众对新系统的广泛认可和接受，也彰显了市医保局在提升医保服务效能方面的决心和成果。

淮南市住宅小区绿化养护技能公益培训举行



本报讯（记者 张雪峰 摄影报道）绿化养护是物业服务工作的重要板块，科学的养护是巩固和提升园区绿化品质的关键。为进一步提高物业

服务企业的绿化工作管理能力和人员专业技术能力，营造美好宜居环境，5月上旬，按照市住建局工作安排，2024淮南市住宅小区绿化养护技能公益培训举行，全市100家物协会员单位的200余人参加了此次培训。

2024淮南市住宅小区绿化养护技能公益培训活动由市住建局、市城管局指导，市物业管理协会主办，四川国光园林及淮南市绮景园林承办。活动中，市市政园林管理处下发了《关于开展全市居住小区绿化普查的通知》，并作宣贯培训，要求各居住小区物业单位对小区绿化情况进行调查登记及汇总，要在6月底前完成。

本次绿化养护技能公益培训邀请四川国光园林技术专家进行授课，2位专家分别就“住宅小区绿化病虫害防治、病媒生物防治”和“住宅小区绿植整形修剪技术”进行了讲解。在随后的实操讲解中，专家在洞山公园现场演示绿植整形修

剪技术，为到场人员逐一演示了不同植株的绿化养护方法，针对养护遇到的修剪难点和短板，从树木的生长习性、生长状态、修剪目的、观赏角度出发，重点对修剪时期、方式方法、注意事项以及修剪误区等方面进行实操示范。淮河早报、淮南网记者了解到，由于电动辅助修剪工具在小区绿植整形修剪上广泛应用，通过机械化、智能化升级，大大提高了绿化效率。此次培训理论与实际操作相结合，进一步规范物业企业绿化养护作业行为，提高物业企业绿化养护作业水平。

小区绿化养护工作直接关系到小区的环境风貌。市物业管理协会相关负责人表示，将继续做好园林绿化养护相关的培训工作，要求物业服务企业进一步提高绿化养护技能，提升小区绿化队伍服务水平，打造更加优美、整洁、宜居的小区生态环境，助力全国文明城市建设。

积极开展杨柳絮火灾防范专项行动

本报讯（记者 张雪峰 通讯员 王玉进）春夏之交，杨柳飞絮，随风起舞，漫天飞扬。杨柳絮多时，白茫茫一片，出行时视线会受到很大的干扰，成团的杨柳絮极易引燃，形成火灾。而且对于一些过敏体质的人们来说，无孔不入的杨柳絮还会引发皮肤或者呼吸系统的不适。

为切实加强火灾防控能力，提高群众防范意识，当下，凤台县顾桥镇全力开展杨柳絮防火专项行动。针对防火安全问题，顾桥镇召开了专题会议，研究杨柳絮防火安全工作，作出安排部署。会议强调，相关站所和各村要充分认识杨柳絮引发火灾的危险性，高度重视杨柳絮防火工作；要细化责任，明确工作分工，有序开展防范工作。

同时，顾桥镇要求各村完备消防设施并提升人员管理，明确强调各村干部、网格员对杨柳絮防火巡查责任，提升防火意识；各村补齐灭火器等设备，组织应急队伍，准备好洒水车辆，在杨柳絮爆发期间洒水除絮。此外，为预防火情高发期应急水源不足，各村对前期安装的消防栓进行维护，确保出现火情能够使用，重点区域配备洒水车，确保出现火情能够及时处理。

在杨柳絮火灾防范专项行动中，顾桥镇严格落实杨柳絮防火工作各项措施，提前部署，提前行动，组织人员采取清扫和洒水车进行喷洒等方式，及时对道路周边沟渠、绿化带、围墙根、林地等相关区域进行清理，严防“杨柳絮”堆积，消除火灾隐患，从源头上杜绝火灾发生，营造平安顾桥。

世界红十字日 一起学应急救护



本报讯（记者 李严 摄影报道）5月8日，是世界红十字日。当天下午，市红十字会在洞山公园开展宣传活动，现场发放宣传单，向市民普及应急救护、无偿献血与造血干细胞捐献等相关知识。

据介绍，今年的5月8日是第77个世界红十字日，也正值庆祝中国红十字会成立120周年。为了举办好宣传活动，市

红十字会特地选择下午公园人流较多的时段开展活动。在现场，市红十字会工作人员和志愿者除了发放各种宣传单，向市民宣传红十字运动、红十字精神、红十字故事和“三救三献”知识外，还使用心肺复苏模型和AED教学机开展了心肺复苏、AED操作、气道异物梗阻等应急救护培训，吸引了众多市民前来学习。